

# 坚持公证为民 绘就文明新篇

## ——滁州市皖东公证处文明创建工作纪实

张慧慧

滁州市皖东公证处于2006年8月整合滁州市、区二级公证机构后设立的事业体制单位,现为我市城区唯一的依法行使公证职能的国家证明机构。滁州公证人以精湛的法律专业能力、极致的敬业精神、良好的职业道德,赢得了社会的公信力;他们秉承公平、公正之初心,牢记“以人民为中心”的宗旨,以丰富的司法经验和文明服务赢得百姓的赞誉;他们团结进取、专业创新,积极开展“放管服”改革,打通服务“最后一公里”,以“崇法、尚信、守正、求真”精神,创造一个又一个的辉煌。皖东公证处先后被评为“全省公证服务提升年主题实践活动成效突出单位”“全省公证便民惠民服务年主题活动先进单位”“安徽省优秀公证处”等。



### 高位推动 提升文明创建水平

自我市开展创建全国文明城市工作以来,皖东公证处全体人员身体力行、真抓实干。强化纪律约束,加强队伍建设,完善工作机制,以优质高效便捷的法律服务提升人民群众的获得感和满意度。



进一步明确文明创建工作领导小组成员任务,把文明创建活动作为推进公证工作、提高全体人员综合素质、增强工作能力的重要手段。召开会议学习传达关于文明创建的文件精神,结合工作实际,制定具体工作措施,落实创建要求。全面推进培育和践行社会主义核心价值观教育;组织全处人员开展争做职业道德模范活动;开展“学习型公证处”创建活动,组织开展政治理论、法律法规、各类业务知识的学习;积极参与文明窗口创建活动,强化与公安、房产、税务等部门合作力度,推行窗口精准化服务;开展“公证员进社区”活动,组织公证员志愿者队伍到社区解答法律咨

询,宣传法律知识和文明创建工作。

### 齐心战“疫” 助力文明创建工作

自新冠疫情防疫以来,皖东公证处高度重视疫情防控和公证服务工作,不断提高应急处置能力,确保疫情防控和公证服务“两手抓”“两不误”,为我市创建全国文明城市奠定坚实基础。



抗“疫”一线,也有公证人的身影

皖东公证处全体人员投身到联建社区的疫情防控工作之中,党员值守在法律服务窗口疫情防控一线开展服务工作,自二月上旬以来,皖东公证处组织人员先后在琅琊区鼓楼社区忠佑巷、丰乐园小区、古胜小区等设立疫情防控宣传站积极宣传防疫常识、国家法规及政策,并对进出人员测量体温、查验通行证,对外地回滁人员认真做好信息登记,协助社区做好隔离工作。

### 履职尽责 充分发挥公证职能

在疫情严重的春节期间,我市一女孩小陈,节后要赶往瑞士留学,需要办理多项公证,焦急地小陈通过电话联系到



积极上门入户文明宣传,听取百姓意见

了皖东公证处一名党员公证员,在既保障人民群众生命安全又确保公证文书优质高效的前提下,该公证员通过线上预约、上传资料、线下审查等,依法及时出具公证文书,小陈顺利地拿到公证书,表示真正地感受到了灾疫无情公证有爱。

这只是皖东公证处立足本职提升群众满意度,助力文明创建工作的缩影。多措并举强化服务。皖东公证处主动与其他法律服务职能部门协调,加强法律服务网络建设,强化公证网络化、程序化、规范化办公;出台公证信息管理办法,指定专人负责;认真办好公证法律援助案件,积极组织志愿者参加法律援助活动。全力化解矛盾纠纷,提供优质高效的公证法律服务;深入推行“阳光办案,实行公证质量事故“零容忍”,建立司法公信责任制度;选派公证人员入驻法院公证调解室,参与多元化纠纷的调处;选派公证人员积极参与南谗区人民法院的调解、执行等司法辅助事务工作。积极参加法治宣传咨询教育等活动等法律法规宣传;利用学雷锋纪念日、3·15国际消费者权益日、国家安全日等节点,开展法律业务咨询与宣传服务等;组织志愿者深入小区,开展法治宣传和文明创建宣传,营造浓厚的宣传氛围。

### 崇德向善 全面推动文明创建



炎炎夏日,公证宣传“热”人心



普法宣传惠民生,服务社区暖民心

积极参加志愿者服务行动,组织工作人员走上街头,开展文明交通志愿服务活动,公证人员签署“文明出行礼让斑马线”承诺书,带头遵纪守法,文明礼让安全出行,树立良好的公证形象;每月组织志愿者开展“双检”净城志愿服务行动,向市民宣传倡导文明行为和理念。开展道德模范和



身边好人学习宣传,学习道德模范和身边好人的先进事迹;组织人员参加道德讲堂活动,以身边好人为榜样,不断提升自身文明素质和道德修养。积极开展双拥专项活动,通过开展“我们的节日·清明”网上祭英烈活动,倡导网络祭祀、双拥祭祀的新理念;深入开展“双拥在基层”活动,加强国防和双拥宣传,为军人军属开展法律咨询、法律援助、涉军调解等活动;为现役军人、退役军人以及军属开展公证“绿色通道”,2019年,皖东公证处为驻滁部队和外地部队现役军人以及军属办理公证,提供公证法律服务300多人次。

## 遗失

遗失王瑞鑫(男,出生日期2015年3月25日)出生医学证明,编号:0341064381,声明作废。  
遗失焦荣(出生医学证明),编号:0340994155,声明作废。  
遗失李晶(就业失业登记证),证号:3411010014019014,声明作废。  
遗失天长市西城区经二路上缆集团家属区徐睿出生医学证明,编号为:0340842508号,声明作废。

### 拟申请注销登记公告

滁州市剧目创作研究室拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2020年6月15日起90日内向本清算组申报债权。  
特此公告

### 五星在线保险销售有限公司滁州分公司注销公告

五星在线保险销售有限公司滁州分公司(统一社会信用代码:91341124MA2MURU761),因公司经营管理需要,经公司研究决定予以注销,请相关债权债务单位和个人于自登报之日起45日内前来办理相关手续。  
特此公告

五星在线保险销售有限公司滁州分公司  
2020年06月17日  
遗失天长市汉涧镇双园村光明组王金山、赵建红、杨恩林土地使用权证,证号为:天国用(2016)第005361号,声明作废。

遗失吴宇轩(出生医学证明),编号:F340500620,声明作废。

# 2020年第一季度滁州市“新时代好少年”先进事迹

### 热爱集体,争当志愿模范的美德少年——姜李想



姜李想,滁州市第二中学七(9)班学生,副班长和校长助理。  
他积极为班级争取荣誉,学校组织的各类活动获奖名单里都有他的名字。校“数学百科知识”竞赛中获得一等奖,“诗词大会”比赛中获得“最佳人气奖”、英语大赛一等奖、数学小论文“节约用纸”区一等奖等。他还积极参加社会志愿服务活动,在福利院为老人整理衣物,清洁房间,给老人喂饭;不畏酷暑,利用暑假时间去图书馆做义工,整理图书,打扫环境卫生;作为“小记者河长”参加清流河和内城河巡河活动,主动制止不文明行为;向社区居民宣传节水节电和消防安全知识。

### 品学兼优,向上向善的阳光女孩——李玥



李玥,滁州市解放小学五(1)班学生,少先队员。  
她是一名品学兼优、德、智、体、美、劳全面发展的优秀学生。2019年荣获全市“啦啦操”比赛团体一等奖;全市“少先队员礼仪”大赛一等奖;琅琊区“新时代好少年”称号;校汉字书写比赛一等奖;校“健身达人”比赛一等奖;校“英语讲故事”比赛一等奖。  
“奉献友爱 互助进步”的志愿精神深深地印刻在她的心中,李明还是一名热心公益的优秀志愿者,她和爸爸主动参与市解放小学“拉勾勾”亲子志愿服务队,为学校组织开展的登山、公益服务等各种活动提供热情服务。

### 用童音传承红色基因的“小小讲解员”——聂语杨



聂语杨,滁州市琅琊区裴巷小学五(7)班学生。  
她从小就常听红军长征故事,立志通过声音传承红色基因,通过层层选拔,加入“春风号”小小讲解员队伍,优异表现获得省、市各级领导和在场观众的肯定。在“传唱红歌·魅力校园”校级歌咏比赛中,她和同学们以一首《打靶归来》获得全场最高分。  
今年疫情期间,她还在“滁英之声”红领巾广播站经常为大家播报疫情防控知识,分享少先队员写给一线白衣战士的书信等,积极协助老师录制网络课程,尽自己所能为抗击疫情加油助力。

### 追逐梦想的手球“小健将”——顾博宇



顾博宇,滁州市第三中学八年级学生,班长。  
他是一名品学兼优、全面发展的优秀学生,先后荣获“滁州市优秀学生”、滁州市小记者团“优秀小记者”、琅琊区“优秀学生”和“十佳少先队员”等称号。  
他热爱手球,多次随校队参加国家、省、市级手球比赛,先后获得2016年“乐和杯”安徽省手球传统项目学校体育专项特色学校(小学组)暨安徽省小学生手球比赛三等奖、2016年安徽省青少年手球(丙组)锦标赛第一名、2016年金湖民泰银行杯国际青少年手球夏令营暨全国中小学生手球锦标赛“体育道德风尚奖运动员”称号。  
妈妈驰援武汉抗疫,他录制视频为她加油打气。在此期间,他既要帮忙家人照顾年迈的外公外婆,又要合理安排学习时间,在复学返校考试时,依然取得优异成绩。

### 传递文明新风尚的文明小使者——熊纪涵



熊纪涵,滁州市湖心路小学五(5)班学生,班长。  
她积极参加“大手拉小手 共创文明城”、我是社区小主人、走进社区等活动,宣传文明创建知识,开展清洁家园、文明出行等实践活动,助力文明城市创建。学习成绩优秀,连续五年保持在班级前列。  
她敬爱英烈,2019年6月,获得中宣部宣教局、中国文明网、人民网和江苏省委宣传部、江苏省文明办、江苏广电总台共同主办“你是我的英雄”网上讲故事征集展示活动优秀作品奖。  
今年疫情期间,她当起了家里的“卫生监督员”,经常给家人普及防疫知识,还创作抗疫主题手抄报,给白衣天使写信,表达内心最崇高的敬意。

### 用五彩画笔描绘心中英雄,编织梦想的小画家——程雪



程雪,全椒县城东小学六(1)班学生,班长、少先队干部。  
她品学兼优,多才多艺,从小爱好绘画,先后获得“滁州市优秀学生”、全椒县“大文化小舞台”现场画二等奖、安徽省“党是阳光我是苗”绘画比赛二等奖等荣誉。  
她协助老师、服务同学,将班级管理得井井有条,是老师们的好助手是同学们交口称赞的好班干。  
她热心公益,经常利用周末、顶着烈日,参加文明交通志愿服务,纠正不文明过马路等行为,宣传文明出行知识。  
今年疫情期间,程雪同学录制抗击疫情短视频向“最美逆行者”致敬,制作手抄报宣传疫情防控知识,为同学们树立了好榜样。

### 崇德向善、全面发展的阳光少年——魏陆麓



魏陆麓,天长市城南小学四(6)班学生,班长。  
他在平时的学习中,以身作则,严格要求自己,先后获得学校“三好学生”、天长市“新时代好少年”等荣誉。作为班长,他关心同学、尽职尽责,并带动同学们一起学习、进步,既是同学们的好朋友,也是老师的小助手。  
他尊重老人,孝敬父母,主动为老人提供一些力所能及的帮助,和父母做家务,减轻家人负担。  
魏陆麓多才多艺,获得天长市硬笔字大赛一等奖、全省“小手拉大手·绿色环保我践行”图文创作大赛优秀奖、“勃拉姆斯国际音乐大奖赛”华东赛区总决赛儿童组吉他银奖等荣誉。  
今年寒假期间,他捐献自己的压岁钱,制作疫情防控手抄报为战疫贡献力量,用实际行动为武汉加油!

### 非遗文化小传承人——周雅茹



周雅茹,凤阳县小岗学校八年级(1)班学生,语文课代表。  
她学习成绩优异,多次获得小岗村教育教学奖金,每年还被学校评为“学习之星”,先后获得省、市“优秀少先队员”称号。  
学习之余,周雅茹也是学校的文艺骨干,从小爱好学习凤阳花鼓和皖拉机表演,从小学到中学,周雅茹先后代表学校登上了小岗村春晚、安徽电视台、中央电视台的舞台,传承凤阳花鼓、皖拉机非物质文化遗产,她已然成为了凤阳传统文化传承的小使者,在为更多人送去精彩的同时,也让更多人了解并热爱小岗村。  
她还是父母贴心的小棉袄,生活中,她懂礼貌,自立自强,自己的事情自己做,尽自己所能做家务,分担父母的辛劳。

### 不畏逆境的坚强少年——郑巨寅



郑巨寅,定远县城北小学四年级(2)班学生。  
虽然家庭环境特殊,但他不向逆境低头,主动和妈妈一起做家务,同时帮助照顾身体不好的爷爷和爸爸。他努力学习,各科成绩名列前茅,连续四年被评为班级“三好学生”。他酷爱绘画,作品《舞魂》在县里举行的2016年“童心绘民生”绘画中荣获三等奖;《太空之战》在第三届定远县青少年科技创新大赛中荣获二等奖;《环境净化机》在第九届滁州市青少年科技创新大赛中荣获二等奖。  
在学校,他总是乐于伸出援助之手,他利用周末时间为生病落下课程的同学补课。每天总是第一个到学校,坚持主动安排好值日工作,放学总是最后一个离开,关好门窗和灯,是老师的好帮手、同学们的好榜样。

### 勤奋好学乐于助人的“小标兵”——王博文



王博文,定远县实验小学六(4)班班长、学习委员,学校广播站副站长,少先队中队长。  
他学习成绩优秀,全面发展,多次被学校评为“三好学生”、“美德少年”,荣获定远县“新时代好少年”、县级读书活动演讲比赛二等奖、县级“优秀学生”和科技创新科幻画大赛市级、县级一等奖等荣誉。他才气斐然,诗歌《春天》等发表在《滁州日报》上,作品多次发表在《实小校报》上。  
作为班长和学习委员,对成绩后进生,在学习上给予无私帮助,同时积极完成班级各项任务,是班主任的得力小助手。

# 滁州日报社广告中心合作热线

0550-2175666  
15755009999

天长办事处 简主任  
13955097038